
Lezioni 13 – 14 
SERIE: 
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2) Discutere la convergenza delle seguenti serie: 
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3) Per quali valori di q (q  reale positivo) converge la serie ∑
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3 nsinn    :       (A) diverge per ogni α < 0 ;      (B) converge se α > - 1 ;      

(C) converge se α < - 1/4 ;        (D) converge se α < - 1.  
 

5) Per quali valori di α (α reale) converge la serie ∑ −α
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(A) per ogni α > 4 ;  (B) per ogni α > 1 ;  (C) per ogni α  < 1  ;  (D) per ogni α  < - 2. 
 

6) Per quali valori di α  (α reale) converge la serie ( ) ( )[ ]∑ α++α
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(A) α  < - 2 ;    (B) |  α  + 2 | < 1  ;    (C)  - 3 < α < - 2  ;   (D) - 3 < α < - 2  o  α > - 1. 
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9) Studiare il carattere delle seguenti serie al variare del parametro α: 



a) ∑ α

+⋅−

n

n

n
nn)1(   ;   c) ∑ α

⋅−

n

n

n
)nlog()1(  

 

10) Stabilire per quali valori di x la seguente serie converge: ∑
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RISULTATI: 
 
1) a) 1/12 ; b) e1/2 – 79/48 ; c) 5/4 ; d) 2;  2) a) diverge; b) diverge ; c) converge; d) converge ; f) conv. ;  
g) conv. . ; i) conv. ; l) conv. ; m) conv. ; n) conv. ; o) conv. ; p) conv. ;  s) conv. ;  t) div. ;  3) q < 1 ;  4) (D) ;  5) (A) 

; 6) (C) ; 7)  (B) ; 8) b) se  0 < q < 
2
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 diverge.; 

 9) a) converge se α > 3/2 ; c) converge assolutamente per α  > 1, converge semplicemente per 0 < α ≤ 1  ;  
10) converge per   
x < - 1 o x > 2 ; 11) a) 2 ; b) α < 0 ;  
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